Приложение
к форме статистического отчёта 5-СП

1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
1. к заполнению статистического отчёта по форме 5-СП 
1. первичной профсоюзной организации за отчетный период

Раздел 1
1.1
В организации МБДОУ «Детский сад №4» насчитывается 19 работников (без совместителей). Из всех педагогических работников МБДОУ «Детского сада №4» работают 2 педагога относящихся к молодёжи до 35 лет, педагогических работников 10.
Раздел 2
2.1
На учёте в первичной профсоюзной организации детского сада состоит 12 человек, состоящих на учете в первичной профсоюзной организации нет, а так же нет и вновь принятых в Профсоюз и поставленных на учет.
2.1.1.
2.1.2
В первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №4» не числятся члены «неработающих пенсионеров». 
2.2
Процентный охват членов профсоюза уменьшился, по сравнению с 2022 годом 76,2%  в 2023 году стало 63%. по причине увольнения сотрудников. 
Общее количество работников сократилось, следовательно, сократилось членство в профсоюзе (было 17 чел, стало 12 человек), поэтому процент охвата у нас упал.
Выбыло из реестра 5 человек:
1) Меледина Павла Васильевна -  уволилась по причине перехода на новую работу 28.07.23 года
2) Конасова Галина Андреевна -  уволилась по причине переезда в другой город 11.08.23 года
3) Шарыпова Анастасия Васильевна - уволилась по причине перехода на новую работу 13.09.23 года
4) Рева Татьяна Алексеевна - уволилась по причине перехода на новую работу 11.08.23 года
     5)Толстикова Алена Александровна -  уволилась по причине перехода на новую работу 29.08.23 года
2.3
В первичную профсоюзную организацию  за отчётный период (1год) не поступало новых членов профсоюза, так  как вновь поступившие педагоги (2 педагога)  МБДОУ «Детского сада №4» проходят адаптационный период.
2.4.
В первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №4» нет выходов из профсоюза по личному заявлению.
2.5.
Также нет членов Профсоюза, исключенных из Профсоюза решением собрания (конференции) или соответствующего выборного коллегиального органа организации Профсоюза. 

Раздел 3
В первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №4» структурных подразделений созданных по решению профсоюзного комитета нет, так как отсутствует потребность таковых.
Раздел 4
4.1
[bookmark: _GoBack]В первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №4» в профсоюзный актив входит  7 человек: 1 председатель, 3 члена профсоюзного комитета, 1 председатель контрольно-ревизионной комиссии и 2 члена контрольно-ревизионной комиссии.
Больше профсоюзных членов актива нет, так как наличия структурных подразделений первичной профсоюзной организации не существует.
В остальных пунктах раздела 4 стоят 0, по причине отсутствия этих пунктов в организации МБДОУ «Деьского сада №4».

За работу программы АИС отвечает председатель первичной профсоюзной организации Мокрецова Надежда Анатольевна. Систематическая работа пока не проводиться, так как произошла смена председателя профсоюза и выбран новый,  поэтому логин и пароль пришёл через несколько месяцев. Также на рабочем месте система не установлена, поэтому работа производиться на дому.


